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Dne 24. května 2012 zazněla v obřadní síni města 
raně romantická hudba dobových nástrojů. 
Vystoupili: Marta Kratochvílová, traverso, Eva Nachmilnerová, 
barokní housle a Karel Fleischlinger, kytary. 
Přinášíme vám několik snímků z koncertu



1 AKTUALITY

MATURITY
Okamžik, který se již 

nebude opakovat

Dne 8. 6. 2012 se ve Slavnostním 
sále rájeckého zámku konala 
slavnost předávání maturitních 
vysvědčení absolventům Gymnázia 
a SOŠ Rájec-Jestřebí.

Třídní učitelé přáli absolventům:

• mnoho zdraví, štěstí, a aby se jim 
podařilo v životě dojít k hodno-
tám jako: charakter, vzdělanost, 
moudrost a lidskost.

• aby jim vždy záleželo na tom, 
co je správné, poctivé a slušné. 
Mnohem důležitější je, jací jsou 
lidé, než jakými byli studenty.

Příprava vysvědčení

• vždyť život, který před nimi leží, 
je zvláštní – je krásný, ale někdy 
nemusí být podle jejich představ. 
Když ale budou opravdu chtít, mo-
hou vést úspěšný osobní i profes-
ní život. Mají k tomu již úspěšně 
nakročeno, protože všichni byli 
přijati na vysoké školy.

Přebírání vysvědčení

Přebírání cen

Poděkování absolventů
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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA PŘI PORUCHÁCH NA INŽENÝRSKÝCH SÍTÍCH

•  Plyn – poruchy – tel. 1239

•  Elektřina – poruchy – tel. 800 225 577

•  VTS – tel. 516 432 598, 733 527 835, 734 276 470
 Poruchy vodovod – tel. 732 281 785
 Poruchy kanalizace – tel. 737 527 626
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AKTUALITY

OZNÁMENÍ O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE 

Z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy – rekonstrukcí, 
oprav, údržbových a revizních prací - bude přerušena dodávka elektrické energie: 

Dne 09.07.2012 od 07:00 do 17:00 
Dne 11.07.2012 od 07:00 do 17:00
Obec: Rájec-Jestřebí
Část obce: Jestřebí 

Vypnutá oblast: místní část Jestřebí od trati ČD po konec obce směr Bořitov. 
Objekt nádraží bude v provozu.

 
Děkujeme Vám za pochopení.               E.ON Česká republika, s.r.o.
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LÉTO JE ZDE…   Město Rájec-Jestřebí Vám přeje krásné a pohodové 
léto, pěknou dovolenou a pro děti – skvělé prázdniny.

CO POTĚŠÍ...  
… a je to … 

Rok se s rokem sešel a pro naše hasiče 
z SDH Rájec se podařila dobrá věc – vybojovat 
novou cisternu CAS typu Tatra. Na konci dub-
na jsme dostali kladné Rozhodnutí k našemu 
Rozkladu u ÚOHS, během května proběhla 
nezbytná administrativa s Ministerstvem vnitra 
(Generální ředitelství Hasičského záchranného 
sboru), proběhla jednání u dodavatele THT 
Polička a byla podepsána smlouva o dodávce 
vozidla CAS. Ráječtí hasiči odvezli vybavení, 
které je součástí výbavy nového auta a sbor je 
měl zakoupeno. Další část výbavy byla dodána 
v rámci vysoutěžené dodávky auta. V červnu 
pak bylo auto CAS vyrobeno a s velkou slávou 
předáno SDH Rájec. 

Vypadá to jednoduše, ale kolik nervů, jedná-
ní a i bezesných nočních hodin nás to stálo, aby 

se podařila dobrá věc a nepodlehli jsme nátlaku 
konkurenční fi rmy. 

Mnoho lidí se zasloužilo o nové vozidlo a patří 
jim velké poděkování … vedení Generálního ře-
ditelství HZS za podporu, za poskytnutí a zacho-
vání dotace (1 mil. Kč), Jihomoravský kraj, který 
poskytl a prodloužil termín použití druhé dotace 
(1 mil. Kč), Ing. Jan Tomek, který pro nás připravil 
a realizoval celé výběrové řízení včetně vypořá-
dání námitek, přípravy Rozkladu a podporoval 
nás na správné cestě, dodavateli THT Polička 
za férové a pružné jednání při přípravě dodávky 
a hlavně zastupitelstvu města, které podporuje 
hasiče a mělo odvahu jít do boje s rizikem, že 
o některou z dotací můžeme – pro velké časové 
prodlevy při rozhodování ÚOHS – přijít. Je to dob-
rá zkušenost o tom, že pokud lidi spojí správná 
věc, tak dokážou hodně. Velké díky všem, kdo 
se podíleli … naši hasiči si to opravdu zaslouží.

Ing. Pavel Perout, starosta

Technické dovybavení a prohlídka CAS u výrobce

AKTUALITY
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Pátek 22. 6. 2012                   v 18 h
výstavní síň knihovny

OŘEZÁVÁTKA 
PETRY VÁCLAVÍKOVÉ

Výstava ze sbírky brněnské sběratelky před-
staví ořezávátka dob minulých i současných, 
z různých materiálů i různých tvarů. Potrvá do 
konce srpna. 
Otevřeno:  po, čt  9 –18 h, 
  út, st, pá  9 –15 h. 

VÝSTAVY V GALERII KRUH 
V ČERVENCI 2012

Pod názvem Malování do čtverce pokraču-
je v  galerii Kruh na rájeckém zámku výstava ole-
jomaleb bořitovského rodáka Mgr. Stanislava 
Havlíka. Autor na ní prezentuje reprezentativní 

výběr z tvorby z posledních  šesti let. Výstava 
zahrnuje tři hlavní oblasti  autorovy tvorby. První 
představují jeho obrazy z cyklu „Příběhy květin“, 
další část je věnována motivům z cyklu „Ostrovy“ 
a třetí část tvoří fi gurální náměty.

Výstavu je možno navštívit až do 22. čer-
vence 2012.

ÚŘEDNÍ HODINY MĚSTSKÉ POLICIE:
pondělí  8 – 9 h, 15 – 17 hodin
středa  8 – 9 h, 15 – 17 hodin. 

Občané mohou kdykoliv kontaktovat 
strážníka na telefonním čísle 
 pevné linky:  516 833 604, 
 na mobilním čísle:  773 976 563 
 nebo na e-mailové adrese: 
 straznik@rajecjestrebi.cz
Jakékoliv podněty na výkon služby (zaměření), 
jsou ze strany občanů vítány.

Z POLICEJNÍHO ZÁPISNÍKU
„Vybodované“ za volantem

Hned dvě ženy se během měsíce května 
projížděly v Rájci-Jestřebí autem, přestože již 
dosáhly 12 bodů a mají tak zablokované řidičské 
oprávnění. Jednou z nich byla žena ve věku 
pětatřiceti  let, kterou zastavila hlídka 9. května 
v ranních hodinách v Renaultu Laguna.  Druhou 
pak 17. května zastavená osmatřicetiletá žena 
Opelu Astra. Obě ženy jsou nyní podezřelé ze 
spáchání trestného činu maření výkonu úřed-
ního rozhodnutí.

Přišel si pro měděné svody
Sedm metrů měděných svodů si odnesl do-

sud neznámý pachatel z neobydlené novostavby 
v Rájci-Jestřebí v době od 20. do 26. května. 
Kromě toho na dvou místech poškodil oplocení 
a majiteli domu tak vznikla škoda za asi 4,5 ti-
síce korun.

Vloupal se do stánku u parkoviště
Pod rouškou tmy se zřejmě ukryl  nezjištěný 

zloděj, který se v noci na 20. května vloupal 
do stánku u parkoviště v blízkosti rájeckého 
zámku. Poškodil zámek a z vnitřních prostor 
odcizil přes sedm set korun. 

por. Mgr. Iva Šebková 
tisková mluvčí Police ČR 

VÝZVA 
Městská policie Rájec-Jestřebí se obrací na 

občany města s žádostí o pomoc při zjišťování 
majitele nalezeného jízdního kola, které bylo 
nalezeno dne 30. 5. 2012 v lesním porostu k. ú.  
města Rájec, v místech zvaných Nad Strážkou. 
Jedná se o pánské horské jízdní kolo, modré 
barvy, výrobního čísla CM 2300158 (v době 
nálezu  částečně demontované).

Všechny poznatky je možné předat osobně 
na MP, telefonicky na tel. čísle 773 976 563, 
nebo zaslat e-mail na adresu: straznik@rajec-
jestrebi.cz.

Děkuji předem všem za zaslané informace, 
které povedou k vypátrání majitele jízdního kola.

Str. Kotlán Antonín
MP Rájec-Jetsřebí

KULTURNÍ DĚNÍ
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PROVOZ KNIHOVNY O PRÁZDNINÁCH
Městská knihovna bude pro veřejnost o prázdninách otevřena:

Oddělení pro děti Oddělení pro dospělé
Po  13–16 h       Čt  13–16 h  Po 16 –18 h    Čt  9 –11, 16 –18 h

V týdnu od 2. do 6. července bude knihovna uzavřena.

Z NOVÝCH KNIH
Vybíráme několik titulů z nově zakoupených knih v naší knihovně.

Ze světové literatury:  Z české literatury:
SCHWARTZ, D.: Týraná DVOŘÁK, O.: Smrt ve stříbrné zbroji
MULLEROVÁ, H.: Srdce bestie BERÁKOVÁ, Z.: Zimní královna
CORNWELL, B.: Zrádce VORÁČ, F.: Návrat byl nežádoucí

Něco pro poučení: Napětí:
KOUBSKÁ, L.: Všechno dopadne jinak ROTTOVÁ, I.: Případ zeleného hadru
ARMSTRONG, T.: Každý je na něco chytrý POSPÍŠILOVÁ, J.: Boty do nebe
JEŽOVÁ, M.: Současný Blízký východ CHILD, L.: Poslední sbohem

Pro děti:
ROŽNOVSKÁ, L.: Anežka se těší na miminko
POSPÍŠILOVÁ, Z.: Pohádky pod polštář
BERNEOVÁ, J.: Kamil neumí lítat

Pěkné prázdniny nad hezkou knihou přejí rájec-
ké knihovnice. Knihy na dovolenou si můžete 
vybrat v klidu domova na adrese: http://katalog.
rajecjestrebi.cz.

VEČERNÍČKY NA ZAHRÁDCE

Na závěr prvního prázdninového měsíce je 
připravena vernisáž výstavy obrazů a grafi ky 
brněnského malíře Michala Halvy, která se 
uskuteční v neděli 29. července 2012 v 15 hodin.

Ve výstavních prostorách galerie pokračuje 
celosezónní výstava obrazů, grafi ky a  kerami-

ky nazvaná Zámecký výtvarný salon, která 
byla na konci měsíce června doplněna o novou 
kolekci originálních šperků a výrobků z kůže.

Všechny výstavy v galerii Kruh jsou otevřeny 
denně kromě pondělí od 10 do 16 hodin a vstup 
na všechny akce je volný.

Melodii Večerníčku a jeho postavičku znají 
mnohé generace dětí z televize. Ale slyšet ji 

venku a vidět kolem hned několik desítek Ve-
černíčků s čepičkou na hlavě, to jen tak neuvidí-
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te! Možná jen u nás v Rájci. Poslední květnový 
týden se na zahrádce vedle knihovny scházely 
děti na čtení pohádek a malé tvoření. Knížka 
Pavla Teissingera nás provázela po pět večerů 
a Človíček děti naučil i celou řadu nových věcí. 
Jaké? Třeba jsme poznali, jak lidé objevili oheň, 
naučili se stavět dům a vyrábět nádobí z hlíny. 
Kluci a holčičky si také zkusili postavit domeček 
poslepu, namalovat s šátkem na očích prasátku 
useknutý zub nebo nosili rybičce vodu. Domů si 
odnesli Človíčka vymodelovaného ze slaného 
těsta, domeček z krabice a přírodnin, balónek 
s prasátkem a malovanou misku. 

Počasí nám přálo a jen jeden den jsme mu-
seli pořádat běh do sucha. Ale ani v knihovně 
jsme nebyli sami! 36 statečných človíčků po-
slouchalo napjatě pohádku a z brambor a mrk-
viček tisklo rybičky. Čtení, hraní a vyrábění nás 
všechny spojuje. Aby ne! Vždyť jsme si zvolili 
i takové heslo:

Čteme všichni, čteme rádi 
a jsme spolu kamarádi.

Už teď se těšíme na příští rok, abychom si 
mohli společně popřát dobrý večer, dobrou noc!

KDE KONČÍ SVĚT
Čtyři děti z páté třídy naší základní školy 

prožily Den dětí v Praze. Anička Mrázková, 
Káťa Sáňková, Marianka Schuchová a Dalibor 
Spilka se zúčastnili celostátního vyhodnocení 
literární soutěže Kde končí svět. V Zrcadlové 

kapli Klementina proběhlo slavnostní pasování 
Rytířů řádu krásného slova z řad dětí i dospě-
lých. Tak jsme potkali osobně spisovatele Miloše 
Kratochvíla a herečku Báru Hrzánovou. Program 
doplnilo vystoupení národopisného souboru 
Jemnička z Bánova. A věřte, nebo nevěřte, děti 

se neušklíbaly, ale s napětím poslou-
chaly zpěv dětí i povídání jejich pana 
učitele. 

Po slavnostním obřadu jsme spo-
lečně vyrazili do pražských ulic. Říkali 
jsme si: muzeum strašidel z Podskalí 
bude to pravé. Ale nevím. Ony se nám 
tam děti bály! V době hororů a krva-
vých detektivek je polekal kostlivec, 
vodník či bezhlavý rytíř. 

Raději jsme přešli Karlův most, 
počkali u orloje na druhou hodinu 
a pak našli Muzeum voskových fi gu-
rín. Charlie Chaplina, Harry Pottera 
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a Hitlera se nebál nikdo. Moc nás lákalo 
Muzeum čokolády, ale i páťákovi se zdá 
vstupné pro děti 120,- Kč mnoho, proto 
jsme raději navštívili prodejnu Swarowski 
a pokochali se krásou šperků. Prodavačky 
se usmívaly našemu nadšení a nic jsme 
neplatili. To je super, ne? Ovšem čas 
plynul jako voda a neúprosně nás sunul 
k nádraží. Pravda, rychlík Praha-Brno 
přes Českou Třebovou „stavěl u každé 
meze“,   jak se říká, ale nikomu to neva-
dilo. Tedy aspoň dětem ne. Únava na nich 
znát nebyla a zpoždění vlaku je vůbec ne-
trápilo. To jen knihovnice přemýšlely, kde 
přestoupit, dohonit či počkat na další vlak. 

Sláva nazdar výletu, v sedm hodin 
večer už jsme byli šťastně doma v Rájci. 
Praha nás přijala vlídně, počasí také přálo 
a bát se budeme snad až na příští čarodějnice. 

„Konečně je tady klid! Po té velké mele 
s knížecím vojskem mohu konečně nasbírat 
hříbky a uvařit Rumcajsovi pořádnou houbovou 
polévku. Ale co to? Meč samotného knížecího 
jenerála. Taková věc …  raději ho vezmu domů, 

Proto pište a čtěte, tak poznáte nejen Prahu, ale 
i celý svět. (to už ale bez rájeckých knihovnic).

Přísný Rumcajs sleduje jak děti čtou

ještě by si o něj srnky polámaly nohy. Cipísek 
uvidí parádní zbraň a Rumcajs už bude vědět, 
co s ním?“

A Rumcajs opravdu věděl. Vzal meč a pa-
soval našich 40 prvňáčků na rytíře lesního krá-
lovství. Cipísek prohledal jeskyni, našel pro své 
nové kamarády něco dobrého na zub a nakonec 
ještě daroval každému přihlášku do knihovny 
na celý rok zdarma. Pravidelní návštěvníci 
knihovny potom ještě dostali Knížku pro prvňáč-
ky Daniely Krolluperové Zmizelá škola.

Lesní království se rozrostlo o 25 kluků 
a 15 děvčat a my 
doufáme, že po le-
tošním pasování 
se rozšíří i řady 
čtenářů naší měst-
ské knihovny.

P. Šamonilová

PASOVÁNÍ 

Čtení

Další fotografi e 
z pasování 
na následující 
straně a na 
3. straně obálky
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Manka sbírá houby Manka čistí houby Rumcajs se chystá pasovat

MĚSTSKÁ KNIHOVNA INFORMUJE

ZITA KABÁTOVÁ V RÁJCI 
V nedávno vydané knížce pana Ale-

še Cibulky Černobílé idoly 2 jsme našli 
tuto fotografi i. Je z léta 1943. Herečka 
Zita Kabátová a Svatopluk Beneš se 
koupou v Rájci. Jezdívali sem za svým 
přítelem, brněnským právníkem. Pozná-
te, kde je fotografi e pořízena? Kdopak 
měl asi v době války v Rájci takový krás-
ný bazén? Pátrejte, my jsme už místo 
činu vypátrali. A pokud máte doma ně-
jakou podobnou a zajímavou historickou 
fotografi i, přineste nám ji do knihovny. 
Vždyť víte, jaké krásné výstavy z nich 
mohou být. 

Cipísek
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V Mateřské škole v Jestřebí si děti 
užívají mnoho akcí. 30. 5. navštívily 
hrad Bouzov, kde byl pro děti připraven 
pěkný program – pohádka, soutěže, 
prohlídka hradu, hádanky a za správné 
vyřešení i malý dáreček.
Děti v MŠ také oslavily Mezinárodní 
den dětí – měly zábavné dopoledne, 

zahrály si v pohádce, zatančily, zazpívaly, kreslily na chod-
níku obrázky a potom je čekala sladká odměna.
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Divadélko úsměv

MŠ Rájec
Máme tu opět konec školního roku a všechny děti z I. mateřské školy se těší na prázdniny, které 
budou určitě plné výletů a hlavně sluníčka. Že se děti nenudily ani v mateřské škole, dokazují 
následující fotografi e z jarních akcí.

Zpívání s Večerníčkem

Maminky dnes 
mají svátek 
– besídka 
v Kopretinách

Plaváníčko v blanenských lázních Umíme plavat i pod vodou
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Zvířátková slavnost 
plná soutěží a her

Výlet na hrad Bouzov

Den dětí – pohár v restauraci Kopeček
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Olympiáda

Vystoupení dětí ze zájmového kroužku Notičky

V pátek 25. května 2012 
proběhl na Základní škole 
v Rájci-Jestřebí Den zdraví.

Tento den se objevuje již 
několik let v programu školy 

na konci měsíce května. Oproti loňskému roku 
došlo k několika změnám. Hned časně ráno přijeli 
se svou technikou hasiči z Blanska. Setkali se 
s velkým ohlasem. Nejvíce byla využívaná lanov-
ka, na které „se svezlo“ opravdu velké množství 
dětí od malých až po ty nejstarší!

Po tomto superúvodu byly ročníky rozdě-
leny do pracovních skupin, které se střídaly 
v pravidelných intervalech. Každá pak měla svůj 
program. Šesťáci se seznámili s prací Policie 
ČR – mohli si prohlédnout a osahat policejní 
auto i s jejím zařízením, poučili se o bezpeč-

DEN ZDRAVÍ NA RÁJECKÉ ŠKOLE

nosti na silnici. Kromě toho je navštívila paní 
Hádlerová, která je smyslově postižená. Žáci 
se tak dozvěděli jejím prostřednictvím o těžkém 
životě nevidomých. V 7. ročníku byly tři skupiny. 
Jejich témata byla kyberšikana (zajišťovala opět 
Policie ČR), prevence kouření a novinka „Jinými 
dveřmi“ (nácvik tolerance).

Osmáci tvořili plakáty s tématem anorexie 
a bulimie. Současně si o této nebezpečné cho-
robě povídali. Další skupina besedovala s ku-
rátorem panem Daňkem o jeho práci. Poslední 
skupina ve cvičné kuchyni připravovala chutné 
a zdravé pokrmy, na nichž si pochutnali nejen 
žáci, ale i hosté.

9. ročník byl nejdříve rozdělen na chlapce 
a dívky. Hoši testovali svou výkonnost v tělo-
cvičně s panem učitelem Herčíkem. Dívky se 
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postupně seznámili s prací kosmetičky, pedi-
kérky- manikérky. Po krátké přestávce přijeli 
záchranáři z blanenské nemocnice. Poslední 
téma tedy bylo pro nejstarší žáky společné 
– poskytnutí 1. pomoci spojené s praktickým 
předvedením.

Celý den se vydařil. Těšíme se na další. 
Věříme, že bude stejně zajímavý jako letošní. 
Na závěr je nutné poděkovat všem aktérům, 
hostům i těm, kdo Den zdraví připravili. 

Miloslav Staněk

1. června je tradičně MDD. Letos se také 
konal v Kunštátě 4. ročník atletické soutěže 
2. – 5. tříd O pohár krále Jiřího. 

Naši školu reprezentovalo družstvo mladších 
i starších žáků a žákyň. Aby  mohlo závodit více 
dětí, jeden závodník může startovat pouze ve dvou 
disciplinách. Reprezentanti naší školy bojovali 
od rána o nejcennější kovy v soutěžích jednotlivců 
a zároveň získávali body do soutěže družstev. 

Naší nejúspěšnější disciplínou byl skok 
daleký, kde jsme získaly medaile ve všech 
kategoriích. 
 1.  Kateřina Nečasová
 1.  Patricie Augustinová
 2.  Jakub Dovrtěl
 3.  Tomáš Sekanina
Ještě jsme obsadili: 
 4. místo  Vojtěch Kala
 7. místo Nikol Císařová

V běhu na 50 metrů byla nepatrný kousek 
od fi nále Katka Nečasová, která obsadila výbor-

O POHÁR KRÁLE JIŘÍHO
né 5. místo. Škoda, že se neměří elektronicky, 
protože v tom případě by Katka určitě medaili 
měla. 

 V běhu na 400 m získala bronzovou medaili 
Patricie Augustinová a stala se naší nejlepší 
závodnicí. Nepopulární 4. místo získali Jakub 
Dovrtěl a Vratislava Zdrubecká. 

Velmi pěkných umístění ještě dosáhli: 
Tomáš Sekanina 7. místo hod kriket. míčkem
Tomáš Šváb 8. místo běh 50 m
Jan Ševčík 10. místo běh 50 m
Magda Haitová 8. místo hod kriket. míčkem
Klára Tomášková 12. místo běh 600 m

Žádný závodník vyloženě nezklamal, nikdo 
nebyl poslední, všichni předvedli výkony, které 
ukazovali i ve škole nebo si dokonce zlepšili 
své „osobáky“. 

Jako třešnička na dortu bylo na závěr vy-
hlášení soutěže družstev, kde získalo družstvo 
mladších žáků celkové 2. místo a obdrželo 
stříbrný pohár krále Jiřího! 

Družstvo tvořili tito 
žáci a žákyně: Patricie 
Augustinová, Magda 
Haitová, Michaela Foj-
tová, Denisa Daňková, 
Marie Jaššová, Vrati-
slava Zdrubecká, Jana 
Dvořáčková, Jakub Do-
vrtěl, Vojtěch Kala, Jan 
Ševčík, Tomáš Šváb, 
Jan Žabka, Jaroslav 
Karandyszewský. 

Z Kunštátu jsme od-
jížděli všichni spokojeni 
a myslím si, že to vůbec 
nebyla špatná oslava 
svátku dětí. 

Mgr. Marie Müllerová
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V sobotu 26. května 2012 se konalo v Praze, 
ve sportovní hale ZŠ Petřiny, mistrovství České 
republiky v komerčním aerobiku. 
Z Relaxu Rájec-Jestřebí postoupilo 6 holek (letos 
bylo málo postupových soutěží v blízkém okolí). 

Senzační a historický úspěch našeho oddílu 
zaznamenala v kategorii 14 –16 let Dominika 
Pernicová, která získala stříbrnou medaili a stala 
se vícemistryní ČR. Medaili také obdržela její 
trenérka Iveta Müllerová. 

Dalšími úspěšnými závodnicemi byly Sa-
bina Švábová (11 –13) a Míša Fojtová (8 –10), 
které vybojovaly fi nálová umístění (super). Již 
samotný postup na mistrovství ČR je úspěch, 
což potom postup do užších kol. To se povedlo 
Veronice Švábové (11 –13) a Evě Müllerové 
(14 –16), které si zacvičily v semifi nále. 

MISTROVSTVÍ  ČESKÉ REPUBLIKY
V letošním roce jsme byly na mistrovství ČR 

úspěšné. Snad to holky povzbudí do tréninkové 
píle v další sezoně. Děvčata nyní prochází pu-
bertou a zde mnoho vynikajících závodnic končí, 
což je obrovská škoda. 

M. Müllerová

V Praze ještě bojovala Andrea Karásková (11 –13). 

Bohužel jsme se nedostali na reaktorový 
sál, ale nechali jsme se ohromit velikostí turbín 
a hlukem generátoru, tvořícího neuvěřitelných 
250 MW energie. 

Pořád jsme měli při sobě dozimetry, spí-
še než pro naši ochranu tak jako důkaz, že 
v jaderné elektrárně je opravdu bezpečno. 
Potvrdili jsme si to i ve skladu vyhořelého paliva 
(dozimetry nenaměřili ani malé zvýšení radiace) 
i ve skladu se sudy s radioaktivním odpadem, 
kde záření nedosahovalo ani takových hodnot, 
jako při rentgenovém vyšetření. 

Poslední den nás navštívila předsedkyně 
Úřadu pro jadernou bezpečnost paní Drábová. 

Na konci května, kdy 
se část středoškoláků 
potila u maturity, jsem 

„zkoušku z dospělosti“ skládala taky, ač studuji 
teprve třetí ročník rájeckého gymnázia.

Dostala jsem možnost navštívit Jadernou 
elektrárnu Dukovany a spolu s dalšími čtyřiceti 
středoškoláky se pokusit o složení Jaderné 
maturity. Celé tři dny, které jsem v elektrárně 
strávila, se o nás starali přímo zaměstnanci 
elektrárny. Dopoledne jsme poslouchali jejich 
přednášky a tak získali široké znalosti o fungo-
vání celého systému, odpoledne jsme trávívali 
už přímo v areálu elektrárny. 

JADERNÁ MATURITA



15 CO SE DĚJE VE ŠKOLÁCH

INOVAČNÍ PŘÍSTUP K AKTIVIZACI STUDENTŮ V RÁMCI MEZIPŘEDMĚTOVÝCH VZTAHŮ 
HUMANITNÍCH OBORŮ – ČESKÝ JAZYK, DĚJEPIS A LATINSKÝ JAZYK

CZ.1.07/1.1.02/03.0013
Rájecké gymnázium realizovalo tento projekt od 1. 4. 2011 do 30. 6. 2012 a cílem projektu bylo 

zvýšení zájmu o výuku latinského jazyka a vytvoření vazeb latiny s českým jazykem a literaturou 
a dějepisem. Výstupem projektu je Latinská čítanka, která je k dispozici studentům školy zdarma 
a bude využívána i v následujících letech. Na tvorbě čítanky se podíleli i studenti a to formou 
pracovních listů a obsahová část čítanky byla konzultována i s vyučujícími jiných středních škol 
a vysoké školy. Více informací o projektu získáte na webových stránkách školy. Tento projekt je 
spolufi nancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Ing. Stanislav Laštůvka 
koordinátor projektu

Ve své přednášce shrnula celou historii jaderné 
energetiky, zmínila i havárii v japonské Fuku-
šimě. Pak následovala už jen tolik obávaná 
maturita, kterou naštěstí zvládli všichni.

Cílem jaderné maturity bylo zvýšit povědomí 
mládeže o bezpečnosti tohoto zdroje energie, 

ale také nalákat nové uchazeče o práci „na re-
aktoru“. Za rok se chci zúčastnit podobné akce 
zaměřené na vysokoškoláky – čtrnáctidenní 
Letní univerzity. A po vysoké – kdo ví…?

Anna Skotáková, 
studentka třídy KVINTA 
Gymnázia v Rájci-Jestřebí
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STUDENTI PŘEVZALI OCENĚNÍ
Na základě pravidel pro udělování ocenění 

Cena starosty města Rájec-Jestřebí a dle návr-
hu školy byli oceněni studenti ze tříd: 

– sexta (šestiletý studijní obor):
Třídní vyučující Mgr. Markéta Machová po 

přihlédnutí ke všem skutečnostem navrhuje na 
Cenu starosty za třídu sexta ve školním roce 
2011/12 studenta Pavla Sychru, třída sexta, 
Gymnázium a SOŠ Rájec-Jestřebí, o. p. s.

Pavel Sychra se v průběhu studia účast-
nil olympiád, reprezentoval školu v projektu 
Comenius a na kulturně-společenských akcích 
našeho gymnázia a města (vernisáže výstav, 
slavnostní otevření Sokolovny, rozsvěcení vá-
nočního stromu a dalších akcí). Má dlouhodobě 
výborné studijní výsledky a svědomitý přístup 
ke studiu. Pavel Sychra je třídní hodnocen jako 
všestranná osobnost s výrazným hudebním 
talentem, v kolektivu je oblíbený, aktivně se 
podílel na organizačních záležitostech třídy po 
celou dobu studia.

– 4. ročník (čtyřletý studijní obor):
Na cenu pro nejlepšího studenta končícího 

studium na střední škole byly třídní vyučující 
Mgr. Monikou Novákovou navrženy dvě student-
ky: Sabina Průchová a Tereza Tesařová, třída 
4. ročník, Gymnázium a SOŠ Rájec-Jestřebí, 
o. p. s

Sabina Průchová měla vynikající studijní 
výsledky – vždy „prospěla s vyznamenáním“, 
často se studijním průměrem 1,00. Reprezen-
tovala školu na kulturních akcích, vyzdvihnout 
je třeba její přípravu maturitního plesu, dále 
reprezentovala školu na sportovních akcích a 
konverzační soutěži v Aj. Je obětavá, odpověd-
ná, vždy připravená pomáhat druhým.

Tereza Tesařová reprezentovala školu na 
sportovních a kulturních akcích. Je třeba vy-
zdvihnout její práci pro třídní kolektiv, kde se 
starala o třídní knihu a plnila funkci pokladníka 
a byla přirozenou autoritou pro spolužáky. Školu 
také reprezentovala při propagačních akcích 
jako burzy středních škol nebo dny otevřených 
dveří na rájeckém gymnáziu.

Pavel Sychra Sabina Průchová
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Dne 8. 6. 2012 se ve Slavnostním sále 
rájeckého zámku konala slavnost předávání 
maturitních vysvědčení absolventům Gymnázia 
a SOŠ Rájec-Jestřebí. Stejně jako každý rok se 
absolventi sešli nejen k vyzvednutí vysvědčení, 
ale také se za přítomnosti rodičů a známých 
rozloučit se svými spolužáky a profesory, po-
děkovat všem za podporu při studiu. Přinášíme 
vám úvodní slovo třídních učitelů:

Mgr. Markéta Machová  
V úvodu bych ráda poděkovala panu sta-

rostovi Ing. Pavlu Peroutovi a řediteli gymnázia 
Ing. Stanislavu Laštůvkovi za úvodní slova, 
kterými nás přivítali v tomto krásném prostředí 
rájeckého zámku.

Vážení rodiče, hosté, milí kolegové a stu-
denti, dovolte mi, abych vás všechny přivítala 
na slavnostním předávání maturitního vysvěd-
čení třídy sexta.

Ještě předtím, než se zhostím tohoto úkolu, 
bych ráda řekla pár vět o této třídě: studovat jste 
začali v září 2006. Původně vás bylo 21, v prů-
běhu studia 22 – 2 studenti přešli na jiné školy, 
jedna studentka opakovala ročník. K maturitě 
vás došlo 20:

MATURITY – OKAMŽIK, KTERÝ SE JIŽ NEBUDE OPAKOVAT

Martin Alexa, Soňa Andrášiová, Kateřina Ba-
ráková, Tomáš Borek, Adéla Boudová, Martina 
Hanáková, Leona Kotoulková, Svatava Nezva-
lová, Veronika Odehnalová, Kateřina Pernicová, 
Mateusz Pruchnik, Andrea Renzová, Dominik 
Sláma, Michaela Smatanová, Lukáš Soldán, 
Pavel Sychra, Lenka Šmardová, Jiří Vymazal, 
Aleš Zouhar, Klára Žilková.

7 studentů u maturity prospělo s vyzname-
náním, 11 prospělo a 2 studenti neprospěli.

Vaše třídní jsem 2 roky (od primy do kvarty 
vás měla p. profesorka Mgr. Petra Resová).  
Za ty první čtyři roky jste s p. profesorkou jistě 
zažili mnoho zajímavého. Ale i za ty dva roky 
jsme toho stihli poměrně dost:
• byli jsme několikrát v divadle (někteří si mož-

ná pamatují, že někde se spalo hůř a někde 
líp)

• někteří z vás se velmi úspěšně účastnili olym-
piád i jazykových a literárních soutěží a přispí-
vali svými texty do literárních almanachů

• byli jsme se společně podívat za kulturou 
a památkami v Praze a Brně

• navštívili jsme v rámci environmentálního 
projektu Lednický areál a také exkurze do ku-
řimské věznice se mnohým velmi zamlouvala

sexta
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• nesmím zapomenout na váš maturitní ples, 
kde jste si užili rolí fi lmových hvězd…

Stojíte tady, 20 různých lidí, všichni jste 
osobnosti, snažila jsem se z vás udělat také 
kolektiv, dodnes nevím, jestli se mi to podařilo.

Teď vás vyšleme do života a je na vás, jestli 
si z těch šesti let studia vezmete jen to dobré, 
správné, poctivé a slušné. Je totiž mnohem 
důležitější, jací jste a budete lidé, než jací jste 
byli a budete studenti.

Ten život, který leží před vámi, je zvláštní 
– je krásný, ale někdy nemusí být podle vašich 
představ. Když se ale nebojíte a budete opravdu 
chtít, věřím, že povedete úspěšný osobní i pro-
fesní život. Máte úspěšně nakročeno, protože 
jste se všichni dostali na vysoké školy.

Jděte tedy svou vlastní cestou, hledejte ces-
ty nové, ale neztraťte vlastní tvář. Právě v tom 
hledání najdete tu pravou krásu života.

Mgr. Monika Nováková
Vážení absolventi!

Tak, jak jsme si to před necelými 14 dny 
popřáli, můžeme si dnes s úlevou říci: A je to!

Čas je velmi relativní pojem: zdá se, že je 
to jen pár týdnů, co jsme se v září 2008 sešli 
poprvé a tehdy vaše maturitní zkouška byla 
někde v nedohlednu. A někde daleko byla ještě 

na začátku tohoto školního roku. Měli jste úplně 
jiné starosti – „stužkovací“ večírek, maturitní 
ples, podoba tabla a do toho se neustále vkrá-
dala myšlenka, že se to blíží.

Přiznám se, že téma vašeho plesu – Po-
slední klapka – mi nejdříve připadalo, že volíte 
pro všechny přijatelný kompromis. Až časem 
mi došlo, jak je příhodné. Poslední klapka jako 
konec natáčení, ale rozhodně ne práce na fi lmu. 
To nejdůležitější vás ještě čekalo – jednotlivé 
záběry, kterými byly vaše znalosti, sestříhat 
a seřadit, vše doladit a dnes si můžeme říci, že 
jsme se dočkali i slavnostní premiéry.

Roky práce a učení přinesly své ovoce a vět-
šina z vás dosáhla vytouženého úspěchu. Někteří 
s vyznamenáním, jiní možná o trochu hůře než si 
představovali, ale všichni jste to zvládli bravurně 
a náhle stojíte na prahu mnohonásobně větší 
zodpovědnosti. Již nejste dětmi, nýbrž mladými 
lidmi, kterým se právě v tuto chvíli otvírá budouc-
nost a je na vás, jak s ní naložíte. Všichni vám 
dnes říkají, že máte život před sebou. Myslím 
si, že je potřeba říci, že máte také kus života 
za sebou. Jinak byste zde dnes nestáli. My, vaši 
učitelé si toho vážíme a rádi vám vyslovíme uzná-
ní za tuto dobu. A když vezmeme v úvahu stále 
se zvyšující průměrný věk člověka, máte všichni 
před sebou ještě určitě krásných a nepředstavi-
telných šedesát let života. Generace před vámi 

4. ročník
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OKÉNKO MLADÝCH

Přinášíme vám ukázky vítězných prací žákyň ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí Alžběty Mašátové (2. místo) 
a Karolíny Pycunové (3. místo) a studenta kvarty rájeckého gymnázia Davida Kupky (3. místo).

THURME
Alžběta Mašátová, 14 let, 8.B, 
ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí, próza

Bylo v ní někdy více zvířete jak člověka... 
Chtěla běžet — utéct ode všeho, nemít za se-
bou nikoho a nic... Když běžela a náhodou 
mezi tmavými větvemi zavítalo slunce, jehož 
paprsky se probojovaly až pod náruče starých 
stromů, v její jinak bledé tváři se objevil růžový 
ruměnec a na jejích vlasech, které měly barvu 
hnědé kůry, se objevily zrzavé odlesky. Když 
jsem se jĺ zeptal, proč tak ráda běhá, odpověděla 
mi: „Jinak vám ubíhají myšlenky, když běžíte, 
nebo když jen jdete rychlejší chůzí – vypadá to 
jasněji. Nadýcháte se vzduchu, který je nasycen 
vůní jehličí, hlíny a hub...“ Nosila zelený klobouk 
ozdobený různými ptačími pery a k tomu zelený 
krátký kabát, pod ním však měla jen světle-hně-
dozelené šaty. Tímto si ze sebe dělala legraci. 
Smála se a zkoušela střílet z pušky. Nešlo jí to, 

kolikrát jsem ji učil, jak správně zamířit, ale ona 
na to nebrala ohled – s úsměvem na tváři mi 
opakovala, že tohle se učit nepotřebuje a já jí 
to stejně vysvětloval dál. Ona zase na oplátku 
mě učila znát všemožné byliny a říkadla. Možná 
se vám to zdá být dětinské, ale každé říkadlo 
mělo své kouzlo. Možná to bylo zapříčiněno 
tím, že vycházely z jejich úst. Občas byly i dosti 
strašidelné jako třeba tahle: 

Zvonivý smích se rozléhá,
druhého krev se rozlévá.
Dávej si pozor na tchoře!
Máš-li jen trochu kuráže,

řekni slovo, které to dokáže.
Víš co? Řeknu to za tebe:

slovo-čin kterého se každý smrtelník bojí 
z druhé strany –

Zrada to je – krev a slzy znají.

Takhle jsme mohli trávit hodiny a hodiny – 
procházením se v lese, vypravováním příběhů, 

prožily století, které přineslo lidstvu mnohá utr-
pení. Byla však pouze dílem lidí, kteří také stáli 
ve vašem věku v nějaké vyzdobené místnosti, 
kde jim všichni říkali, že mají před sebou celý 
život. Ovšem nikdo netušil jaký.

Možná od starší generace slýcháte – my 
jsme takoví nebývali. Nevím, jestli je to pravda, 
ale pokud ano, je v tom kus naděje: buďte jiní 
v tom nejlepším slova smyslu a neopakujte chy-
by, které dělaly generace před vámi a naopak 
nechte se provázet při svých rozhodnutích těmi, 
kteří vám byli vzory.

Než se však rozutečete každý do toho či 
onoho kouta světa, zůstaňte ještě pár okamžiků 
spolu a vychutnejte si tuto nádhernou slavnostní 
událost, která se již nebude moci opakovat. 

Právem nyní prožíváte pocit radosti a štěstí. 
Vychutnejte a oslavujte tento okamžik, protože 
v krátkém čase se vrátíte do reality, ve které 
musíte prokazovat své nadání a schopnosti 
v silné konkurenci absolventů jiných gymnázií 
a středních škol.

Skladbu, která nás provázela při slavnost-
ním nástupu, jsem nevybrala proto, že vznikla 
v roce, kdy jsem na vašem místě stála já, ale pro 
její název, který se dá do češtiny přeložit jako 
závěrečný odpočet. A ten vám teď běží před 
další etapou vašeho života.

I když vaše další studium nebude jedno-
duché a vám se bude zdát, že by bylo lepší 
to „trápení“ ukončit, nevzdávejte se. Protože 
investice do vědění nesou nejvyšší úrok. A vy 
máte co investovat: čas, schopnosti, elán, ale 
také vědomosti, které jsme vám, alespoň dou-
fám, předali my.

Přeji vám úspěch u přijímacích zkoušek 
na vysokou školu, přeji vám také mnoho zdraví 
a štěstí i to, aby se vám podařilo v životě dojít 
k hodnotám jako charakter, vzdělanost, moud-
rost a lidskost.

Dejte nám vědět, na jaké vysoké škole bu-
dete studovat, jak si vedete po maturitě. Přijďte 
se podívat kdykoli do gymnázia, které jste právě 
absolvovali a kde budete vždy vítáni.
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říkadel či názvů rostlin. A co bych vám o ní ještě 
řekl? Tak třeba neustále měla modré konečky 
prstů od borůvek, věčně rozpuštěné, rozevláté 
vlasy a krásné sytě zelené oči, které těkaly sem 
a tam. Víte, všechno s ní bylo jasné a jednodu-
ché. Však také ona taková byla, ne že by byla 
hloupá, to určitě ne, ale když se měla pro něco 
rozhodnout, nebo něco vyřešit rozhodovala se 
podle svého srdce a svědomí. Měl jsem pocit, že 
všechno tady to rozhodování je pro ni ohromně 
jednoduché. Já nesnáším rozhodování – a vů-
bec my se od sebe hodně lišíme. Jsem věčný 
pesimista a tragéd, hodně věci řeším a ona? 

– optimistka s hlavou v oblacích, ale s velmi 
dobře uspořádanými prioritami … 

Je dobře, že je takhle izolována od spo-
lečnosti a vůbec od světa. Myslím, že by jí 
moc dlouho tento přístup nevydržel, protože se 
vždycky najde nějaký zlý, podlý „tchoř“, který 
vás zradí, odsoudí či poníží a vy jste nuceni stát 
se dravcem. A proto bych Thurme nikdy nevzal 
k nám – změnila by se a její kouzlo by zaniklo. 
Tak tedy co se stává s vílami, které tu musí žít 
odjakživa? Změní se? Nezvládnou to? Budou 
tady v podobě lidí, kteří pomáhají? Mají vůbec 
šanci zde přežít? 

Už je tomu víc jak čtrnáct let. Dlouhý roman-
tický příběh, který se stále zapisuje do pomyslné 
knihy. Knížka už má mnoho plných stránek 
a stále se píší nové. Všechno to začalo jednoho 
dne v září. Dva lidé se setkali v teplém a krás-
ném poledni. 

Eva šla zrovna do blízkého obchodu. Její 
maminka má plno starostí okolo své práce a tak 
se Eva stará o domácnost. Už odmala musela 
prát, umývat a uklízet. Dnes šla zrovna nakoupit. 
Procházela dlouhou ulicí, když zahlédla pracující 
skupinku mužů. Stáli u sloupu s elektrickým 
vedením a o něčem se bavili. Eva hned pozna-
la, že to jsou cizinci. Mluvili spolu ukrajinsky. 
Eva se ve škole učila rusky a hned si odvodila 
tento jazyk. Zčásti Jim rozuměla, ale nechtěla 
poslouchat cizí rozhovory. Tomu jí doma neučili. 
Přemýšlela o tom, jak ji maminka upozorňovala, 
že do Čech jezdí čím dál více cizinců a to hlavně 
ze západní Evropy. Nyní to spatřila na vlastní 
oči, i když je těch cizinců jenom pět. Sledovala 
cestu před sebou. Ucítila zvedající se vítr a po-
dívala se před sebe. Spatřila muže s černými 
vlasy a modrozelenýma očima. Držel v ruce 
květinu a natahoval ji k ní. Promluvil na ni Česky. 
Eva všemu porozuměla a květinu s ostýchavostí 
přijala. Tak se seznámil budoucí pár. 

Bylo to vše jak z romantické knihy. Eva 
poznala zajímavého muže, ačkoliv byl cizinec, 
pořád ho milovala. Jenže nastalo těžké období 
a Michal se musel vrátit do své rodné země. Lou-
čení bylo těžké. Eva proplakala mnoho nocí, ale 

JEDEN Z MNOHA PŘÍBĚHŮ

Karolína Pycunová, 14 let, 8.B, ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí, próza

věděla, že ji Michal nezradí. Svět viděla jinýma 
očima. Vše krásné bylo nyní pohlceno černou 
tmou. Jediné, co jí dodávalo naději, byly neděle. 

Vyšla menší kopec a procházela okolo re-
staurace s fi alovým nátěrem. Zevnitř se ozýval 
smích, ale ona ho neslyšela. Měla jediný cíl 
a to telefonní budku u úřadu města, který byl 
nedaleko restaurace. V kapse jí cinkaly drobné 
mince v hodnotě padesáti korun. Foukal studený 
vítr. Podzim nabyl na síle. Eva roztřesenýma 
rukama vkládala mince do otvoru na drobné. 
Vytočila čísla, která už znala zpaměti. V tele-
fonním sluchátku se ozval známý hlas jejího 
milovaného. Vyměnili si spoustu krásných slov, 
ale tím to skončilo. Telefonáty do zahraničí jsou 
drahé, a tak se Eva vrátila domů. Na tváři jí hrál 
úsměv. Opět slyšela Michala. Čím dál víc čekala 
na jeho návrat do Čech. 

Michal se vrátil a Evu chodil navštěvovat. 
Snažil se si prodloužit návštěvu Čech, jak nej-
více to šlo. Když spatřil krásnou hnědovlasou 
dívku, zamiloval se. Sice tento vztah nebyl 
tak snadný, ale nyní je opět v Čechách a chce 
svůj čas trávit nejvíce s Evou. Opustil rodinu 
na Ukrajině, ale stále je má v srdci. Stojí před 
ním nádherná žena s krásnými křivkami. Líbí 
se mu její hlas. Rád ho poslouchá. Evu miluje 
nade vše. 

Po čase měli v Čechách svatbu. Byla velko-
lepá. Řekli si ano a překročili práh manželství. 
Ocitl se před nimi nový osud, který mohou sdílet 
společně. Michal měl povoleno zůstat v České 
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republice a Eva měla radost. Vše se vybarvilo 
do nádherných barev. Byli šťastní.

Rok uplynul krátce a na svět se podíval 
první zázrak jejich společné lásky. Narodila 
se jim holčička, které dali jméno Karolína. 
Už od začátku si ji zamilovali. Po roce už se 
narodil chlapeček se jménem Alexander. Obě 
děti milovali nade vše a po šesti letech zatoužili 
po dalším potomku. Opět se na svět podíval 
chlapeček. Pojmenovali ho po Michalově otci. 
Nesl jméno Roman. 

Když děti povyrostly, tak je Michal s Evou 
zavezli ukázat na Ukrajinu jejich prarodičům. 
Dodnes tam jezdí a užívají si společných chvil. 
Michal vždy rád vidí své rodiče a děti svou ba-
bičku a dědečka. 

Do pomyslné knihy se zapisují další řádky. 
Eva s Michalem se občas hádají a děti jim 
někdy lezou na nervy, ale tvoří jednu šťastnou 
rodinu. Kniha ještě není ukončená a ještě dnes 
a za dalších příštích let se do ní bude zapisovat 
osud lásky, rodiny a štěstí. 

-Jestřebí, próza

Otočil se a zavřel dveře od svého domu. 
Bylo pondělí a mu začínala opět škola. Chodí 
do sedmé třídy základní školy. Na ostrově jsou 
dvě školy, jedna u pobřeží a druhá u fotbalového 
hřiště. On měl namířeno do té u hřiště. Celou 
cestu si opakoval látku na test. Cesta mu zabrala 
asi 5 minut. 

Ve škole mu skončila hodina, ve které psali 
test. Na začátku další hodiny učitel řekl, že bude 
zkoušet. „Dovahkiin k tabuli, ozvalo se ve třídě. 
Náš hoch se zvedl. Vtom do třídy přišel ředitel. 
Sdělil žákům, že příští týden pojedou na výlet 
do Ruska. Celá třída propukla v jásot. Všichni 
se těšili, že poprvé uvidí sníh. Na tomto ostrově 
totiž nikdy nesněžilo. Učitel dokonce odpustil 
chlapci i zkoušení. Věděl, že s touhle třídou 
dnes už nic nebude.

Po několika hodinách v letadle konečně 
přistáli. Šli se ubytovat. Bydleli v rodinách žáků 
jedné třídy. Chlapec byl ubytován u jedné bo-
hatší rodiny, která byla velice přátelská a milá. 
Poté šli na prohlídku města. Všichni byli nadšení 
z ohromných budov, byli totiž v Petrohradě. Zá-
roveň každý z nich si ohromě liboval ve sněhu. 
Učili se dělat sněhové koule, stavět sněhuláky, 
dokonce šli i sáňkovat. Dovahkiin byl po chvíli 
celý mokrý, zpocený a promrzlý. U večeře v ro-
dině diskutovali o všem možném. Kluk mluvil 
o tom, jak je sníh báječný, co se s ním dá dělat, 
a že nevidí žádné špatné věci kolem něj. Záro-
veň se probíralo i jeho jméno. Kluk jim prozradil, 
že je pojmenován podle jejich boha sněhu. Oni 
mu po večeři řekli, že mu ukážou i negativní 

MALÝ ZÁZRAK

David Kupka, 17 let, Kvarta, gymnázium Rájec-

věc na sněhu. A tak malý hoch musel odklízet 
sníh z příjezdové cesty k domu. Po hodině tvrdé 
práce byl rád, že si konečně může lehnout.

Po návratu na ostrov o všem nadšeně vy-
právěl svým rodičům. Jaká v Rusku byla zima, 
kolik bylo sněhu a hlavně jaká místa poznali. 
Druhý den byly Vánoce. Na ostrově se konala 
o Vánocích jedna tradiční soutěž, které se musel 
zúčastnit každý muž ve věku od 13 do 45 let. 
Byla to soutěž v lezení na palmu. Dovabkiin byl 
celý nervózní, protože se soutěže měl zúčastnit 
poprvé. Konečně se dostal na řadu. Lezl seč 
mu síly stačily. Když byl nahoře, šťastně se 
rozhlédl po nebi a zatoužil po sněhu. Jak si tak 
seděl mezi kokosy, začal se z ničeho nic modlit 
k bohu sněhu. Vtom mu spadla vločka sněhu 
na nos. Otevřel oči a uviděl, že začalo sněžit. 
Celá vesnice byla překvapená. Kluk sešplhal 
dolů a tam k němu přiběhla nejhezčí dívka z je-
ho třídy. Políbila ho, usmála se a řekla: „Máš to 
správné jméno“. Od té doby každý rok ve vesnici 
o vánočních svátcích sněžilo.

Předávání diplomů
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Z USKUTEČNĚNÝCH AKCÍ – KVĚTEN 2012

Oživená prohlídka 
jeskyně Balcarky  
– sobota 28. dubna 2012 

Výlet proběhl za krásného slunečného po-
časí. Jeskyní Balcarkou nás provedly různé 
pohádkové bytosti a objevitelé jeskyně. Děti se 
opravdu pobavily, něco nového o jeskyni do-
zvěděly a dokonce i pořádně nasmály, 
např. při setkání s hejkalem. Oživená 
prohlídka se nám všem moc líbila. Užili 
jsme si nejen nádherné krápníkové 
výzdoby jeskyně, ale i čistého vzduchu 
Moravského krasu.

Vyrábění k svátku maminek – dílnička 
i pro nejmenší – pondělí 7. května 2012

K svátku maminek jsme vyráběli dárky 
pro naše milé maminky a babičky. Děti malo-
valy vázičky a vyráběly do nich kytičky podle 
své vlastní fantazie. Potom jsme vyráběli 
přáníčka – všem se moc povedla. Z dárků 
budou mít naši blízcí jistě velkou radost!

Za zdravým vzduchem – výlet pro děti 
na Hořice i s projížďkou na koni 

– sobota 12.května 2012 
Vlakem a autobusem jsme dorazili na Hoři-

ce. Potom jsme se vydali krátkou procházkou na 
samotu u lesa k penzionu U Strakatého koně. Na 
tomto ideálním místě (daleko od civilizace) jsme 
strávili sobotní dopoledne. Všechny děti se po-
vozily na koni, prohlídly si všech 16 koní včetně 
hříbat. Nejvíce obdivovaná byla ta nejmenší, kte-
rá běhala stále za svou kobylou. Dokonce jedno 

hříbě bylo týdenní. Potom nám byla předvedena 
i oslice Rozárka, kterou si děti mohly hladit. 
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Déšť nás nakonec zahnal do příjemného pro-
středí penzionu, kde děti obdivovaly morčata 
a hlavně zmrzlinový pult s bohatou nabídkou 
Algidy. Do Blanska jsme sešli již v pláštěnkách 
lesem a spokojeni v pořádku všichni odjeli domů 
do Rájce.

Blanenský slunovrat – neděle 13. 5. 2012 
V Katolickém domě v Blansku se konal již 

8. ročník přehlídky mladých divadel. Předvedli 
se na něm tři dětské divadelní soubory. Centrum 
Motýlek si připravilo a vystoupilo s pohádkou 
Sněhurka a sedm trpaslíků. Scénář zpracovala 
Alena Hrbková a děti ve věku od 4 do 14 let zvlád-
ly pohádku pod vedením mladé režisérky Evy 
Mrázkové (14 let) nastudovat na jedničku. Sou-
časně patří poděkování všem rodičům za pomoc 
a podporu dětí při zkouškách a vystoupeních.

Regionální setkání MC Jihomoravského kraje 
– sobota 19. 5. 2012

Další z pravidelných setkání se konalo ten-
tokrát v MC Radost ve Vyškově. Po představení 
jednotlivých zástupců mateřských center násle-
dovala beseda s PaedDr. Karlou Hrabčíkovou 
na téma „Jak mohou MC pomoci rodinám se 
specifickými problémy“. Po skvělém vegeta-
riánském obědě, který si pro nás připravily 
maminky z MC Radost, jsme se mohly nechat 
inspirovat představením aktivity Radost Vyškov 
pod názvem Kaštánek, což je herna v přírodě 
pro rodiče s dětmi do tří let.

Za kolektiv Centra Motýlek 
Alena Hrbková a Jana Sedláková

I. turnus – 16. - 20. července 2012 
Putování za dinosaury – obsazeno

v době od 7:30 – 14:30 hod 
(vedoucí Jana Sedláková)

II. turnus – 6. - 10. srpna 2012 
v době od 7:30 – 14:30 hod 

(vedoucí Eva Hudcová) 

•  Kde: Klubovna Motýlek, Sokolovna Rájec-
-Jestřebí

•  Cena: 1.100,-Kč za turnus (další souroze-
nec sleva 100,- Kč)

•  S sebou: Svačinu, pití, přezůvky, sportovní 
oblečení

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
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Výlet do zábavních parků –
MRAVENIŠTĚ a BONGO v Brně 

Výlet do DINOPARKU ve Vyškově  

•  Kdy: 17. července 2012 (úterý)
•  Určeno: pro děti, mládež, rodiče, prarodiče…
•  Odjezd:  v 8 hod. autobusem od Sokolovny 

Rájec-Jestřebí
•  Příjezd: po 14. hod tamtéž

•  S sebou:  svačinu a pití na celý výlet, pláš-
těnku, kšiltovku

•  Cena: 
– Děti z příměstského tábora mají výlet již 

v ceně tábora
– Děti bez dozoru 250,- Kč (autobus, vstupné, 

dohled zajištěn)
– Děti s rodiči 100,- Kč (za autobus)
– Děti do 3 let  zdarma (možný převoz kočárků)
– Dospělí a mládež 100,- Kč 

(za autobus, vstupné si hradí sami)

•  Uzávěrka přihlášek – 16. 7. 2012

AKCE NA LETNÍ PRÁZDNINY

PŘIHLÁŠKA NA AKCE CENTRA MOTÝLEK

Název akce: ………………..................................………………………………………………….....……

Jméno a příjmení: …………………….............…………........ rodné číslo: ..…………........................

Bydliště: ………………………..……………………………..…………………....................................

Zákonný zástupce: ............………………………………...….. tel: .......................................................

Podpis: ....................................................…..……………....

Přihlášku zasílejte na adresu: Centrum Motýlek, Horní 136, Rájec-Jestřebí 679 02

•  Kdy: pondělí 2. 7., úterý 3. července 2012
• Děti se mohou těšít na výlet vlakem, tramvají 

a na atrakce v Bongu a v Mraveništi
•  Sraz: u vlakového nádraží R-J. v 8:30 hod
•  Příjezd: v 15:09 hod tamtéž
•  Cena: 250,- Kč za jeden den; 400,- za oba 

dva dny – cena zahrnuje jízdné + vstupy do 
zábavních parků, úrazové pojištění dětí

•  S sebou: Svačinu, pití, sportovní oblečení 
+ pláštěnku

•  Vedoucí a kontaktní osoba: Jana Sedláková, 
tel.: 728 684 044 mail: cmotylek@seznam.cz

•  Přihláška je k dispozici na: 
www.centrum-motylek.cz

•  Uzávěrka přihlášek – 1. 7. 2012

PRÁZDNINOVÁ ŠKOLIČKA Centra Motýlek
•  Kdy: 20.– 24.8. 2012
•  Kde: Klubovna Motýlek, Sokolovna R-J
•  Cena: 220,- Kč/den
•  S sebou: svačinu, pití, přezůvky do klubovny, 

venkovní oblečení
•  Vedoucí: Eva Hudcová
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  1.7. MUDr. Roth Ostrov, Zdrav. středisko 516 444 326
  5.7. MUDr. Štrajtová Černá Hora, Zdrav. středisko 608 220 806
  6.7. MUDr. Pokorná M. Blansko, Gellhornova 9 516 412 422
  7.7. MUDr. Staňková Jedovnice, Zdrav. středisko 516 442 726
  8.7. MUDr. Semrádová Sloup, Zemspol, 221 516 435 203
14.7. MUDr. Stojanov Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 451
15.7. MUDr. Štrajtová Černá Hora, Zdrav. středisko 608 220 806
21.7. MUDr. Švendová Křtiny, Zdrav. středisko 516 439 404
22.7. MUDr. Tomášková Blansko, Pražská 1b 731 144 155
28.7. MUDr. Ševčíková R. Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454
29.7. MUDr. Ševčíková B. Blansko, Svitavská 1A 516 416 386

  1.7. MUDr. Fenyk Letovice, Tyršova 15 516 474 310
  5.7. MUDr. Grénarová Boskovice, Růžové nám. 16  774 710 550
  6.7. MUDr. Kopáčková Letovice, A. Krejčího 1a 516 474 369
  7.7. MUDr. Chatrný Boskovice, Lidická 8 516 456 109
  8.7. MUDr. Jaklová Boskovice, Smetanova 24    516 454 046
14.7. MUDr. Kutlíková Boskovice, Lidická 8 516 453 997
15.7. MUDr. Kopáčková Letovice, A. Krejčího 1a 516 474 369
21.7. MUDr. Kraml Boskovice, Růžové nám. 16  733 644 499
22.7. MUDr. Křížová  Boskovice, Růžové náměstí 2345/12 516 452 808
28.7. MUDr. Kubínová Boskovice, Nemocnice Boskovice 516 491 263
29.7. MUDr. Kučerová M. Lysice, Komenského 429 516 472 460

Mimo výše uvedenou je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice, Ponávka 6,
tel. 545 538 111. Službu zajišťuje ve všední dny od 17.00 hodin do 7.00 hodin. 
O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24.00 hodin.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

SLUŽBA JE SLOUŽENA OD 8:00 DO 12:00 HODIN

Červenec 

Blahopřejeme rodičům narozených dětí:
Daniel Navrátil

Blahopřejeme našim spoluobčanům, 
kteří se narodili v měsíci červenci:
Petr Hetto, Oldřich Janík, Oldřich Klimek, 
Jindřiška Kučerová, Božena Matoušová, 
Jaromír Dvořáček, Anna Vohrabalová, 
Ludmila Maňoušková, Hedvika Pavlišová, 
Marta Mocová, Bohdanka Filoušová, 
Miroslav Vitouch, Ludmila Švábová, 
Eliška Klimešová, Božena Menclerová, 
Marcela Husáková, Oldřich Katzler, 
Emilie Maňoušková, Jiří Man, Marie Bušová, 
Miloš Dobrovolný, Marie Hudcová, 
Jana Skácelová, Miroslava Žáčková, 
Marie Kopecká, Anna Macháčková, 

Bohuslav Trávníček, Marie Němcová, 
Jan Horáček, Ivan Valič, Jana Hettová, 
Jarmila Modráková, Marie Sáňková, 
Drahomíra Němečková, Eva Klusková, 
Marie Pavlů, Jaroslav Vopršál Ing., 
Marie Blechová, Marta Skotáková, 
Antonín Skoták 

Holešín
Jitka Šindelková, Jaroslav Souček, 
Eliška Hájková, Anna Mocová

Sňatky: (zveřejňujeme jen ty snoubence, kteří 
dali souhlas)
Státní zámek Rájec nad Svitavou
9.6.Petr Sedlák, Drahany – Anna Ovadová, Niva
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SPORT

Obřadní síň MěÚ
16.6. Michal Mazánek, Rájec-Jestřebí 

– Kamila Kocmanová, Rájec-Jestřebí

Kostel Všech svatých Rájec-Jestřebí
2.6. Jan Dobiášek, Rájec-Jestřebí 

– Marie Hrnčířová, Rájec-Jestřebí

Zámecký park – Náboženská obec církve 
československé husitské 
9. 6. Jaroslav Hruška, Blansko, č. Dolní Lhota 

– Martina Stloukalová, Rájec-Jestřebí

Odešli z našich řad:
V měsíci květnu zemřeli: 
paní Marie Koutná, pan Zdeněk Hrachovina, 
pan Arnošt Stoll
v měsíci červnu zemřeli:
pan Ladislav Nečas,  paní Ludmila Hortová

KANAP Karolín pořádá
6. července 2012

Turnaj v malé kopané

KAROLÍNSKÝ POHÁR
za účasti mužstev:

KANAP Karolín
No Name (Rájec)
BC Červánky Rájec
Hokejky Blansko
Beercastle Blansko
FK Daglas 

Zahájení:  9:00 h
Systém turaje: 2 × 15 min.
   každý s každým
Pravidla:  dle malé kopané
Startovné:  500,- Kč

PO CELOU DOBU TURNAJE
ZAJIŠTĚNO OBČERSTVENÍ

Srdečně zvou pořadatelé
Turnaj je pořádán za fi nanční 
podpory Města Rájce-Jestřebí

KANAP Karolín pořádá 
14. července 2012

TURNAJ  IV
Za účasti mužstev malé kopané

KANAP Karolín Žízeň Petrovice
HSK Holešín TJ K20 Šošůvka

Program: 12.30 Rozlosování
  13.00 První utkání
Turnaj bude probíhat dle pravidel 
malé kopané. 
Hrací doba:  2 x 20 min.

Startovné:  500,- Kč

PO CELOU DOBU TURNAJE
ZAJIŠTĚNO OBČERSTVENÍ

Srdečně zvou pořadatelé
Turnaj je pořádán za fi nanční 
podpory Města Rájce-Jestřebí
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V květnovém čísle Zpravodaje jste si mohli 
přečíst o akci Centra Motýlek „Slaví celá rodi-
na“. Bylo to velmi pěkné odpoledne. Chtěla 
bych se znovu vrátit ke dvěma vystoupením, 
která mne z celého programu nejvíce zaujala. 

Po divadelní pohádce a vystoupení HIP 
HOP se na jevišti objevila skupinka dětí, hu-
dební kroužek Nudličky. Pod vedením paní 
učitelky Gabriely Zachovalové tyto děti ve věku 
od čtyř do devíti let předvedly, co se za poměr-
ně krátké trvání tohoto kroužku naučily. A bylo 
toho hodně. Flétny zněly čistě, žádné falešné 
tóny. Stejně tak i písničky. A říkadla jen celé 
vystoupení doplnila. Každý, kdo někdy pracoval 
s malými dětmi, ví, jaká je „mravenčí práce“ 
připravit program na veřejné vystoupení. A paní 
Gabriele Zachovalové se to s dětmi z kroužku 
Notičky podařilo „na jedničku s hvězdičkou“.

Druhým pěkným zážitkem bylo vystoupení 
tanečního folklornímu souboru Rájíček. Pod 
vedením paní Romany Zimolová předvedly 
děti pásmo lidových tanců, písní a říkadel. 
A jistě se jim dobře tančilo za doprovodu mu-
ziky, kterou tvoří paní učitelka Alexová, paní 
učitelka Klimková a paní učitelka Zachovalová. 
Ve svých pěkných krojích děti změnily na ma-
lou chvíli jeviště rájecké Sokolovny v letní 
louku plnou květin a dětských her.

Naše město leží mezi oblastmi Malá Haná 
a Vysočina. Nemá svůj vlastní folklór, jako je to-
mu na Slovácku nebo na Hané. Proto je hezké, 
že se zde objevil soubor, který dětem umožní 
poznat krásu naší lidové kultury. V době, kdy 
kolem nás zní hodně hlučná, někdy málo me-
lodická hudba s cizojazyčnými texty, působilo 
vystoupení souboru Rájíček jako pohlazení.

Ještě jednou o literární kavárně. V září 
loňského roku jsem dostala program nové akce 
připravené naší knihovnou. Zahájila totiž čin-
nost literární kavárna. I když jsem o literárních 
kavárnách slyšela, neměla jsem představu, 
jak bude činnost kavárny probíhat. S velkou 
zvědavostí jsem šla na první schůzku, kte-
rá se konala 3. října 2011. Byla jsem velmi 
překvapena. Stoly pokryté ubrusy, šálek čaje 
nebo kávy, misky sušenek, to všechno navo-
dilo příjemné prostředí malé kavárny. A hned 
první téma věnované knížkám našeho dětství, 
velmi zaujalo. Nakonec jsme besedovali nejen 
o Gabře a Málince, ale došlo i na další naše 
první knížky. A stejně probíhala každá první 
pondělí v měsíci, vždy v 14 hodin i všechna 
další setkání. V úvodu nás paní knihovnice 
seznámily nejen se spisovatelem a jeho dílem, 
ale doplnily mnoho zajímavých, někdy velmi 
intimních stránek jeho života. Byly to věci, které 
jsme se ve škole v hodinách literatury vůbec 
nedozvěděli. Často nás ukázky z knížek vrátily 
znovu do dětství, protože mnohé děje, v nich 
zachycené, se hodně podobaly tomu, co jsme 
sami zažili. Babička z knihy Boženy Němcové 
nás přivedla ke vzpomínání na naše babičky. 
Hovořili jsme o vánočních a velikonočních zvy-
cích, o tom, jak v době našeho mládí probíhal 
celoroční život na vesnicích. Setkávání nad 
knihami v literární kavárně se stala velmi milým 
posezením se známými lidmi. Besedovali jsme 
nejen o minulosti, ale často jsme se dostali 
i k názorům na dnešní dění a stav naší spo-
lečnosti. Někdy jsme zapomněli na čas a tak 
se beseda protáhla i hodně přes 16. hodinu. 
Vždycky jsme se těšili na další schůzku. 

Nejen za sebe, ale jistě za všechny účast-
níky této naší malé „univerzity třetího věku“, 
jak jsme literární kavárnu nazvali, bych chtěla 
paním knihovnicím moc poděkovat. Byla to pro 
ně velice náročná práce připravit a vyhledat 
takové zajímavosti, které z každého setkání 
udělaly pěkný a poutavý zážitek. Ještě tedy 
jednou díky a už se těšíme na další setkání 
v literární kavárně. 

M. Konečná

SLAVÍ CELÁ RODINA LITERÁRNÍ KAVÁRNA
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HRÁLI JSME DĚTEM
Stejně jako každý rok, i letos připravilo Město 

Rájec-Jestřebí pro děti k Mezinárodnímu dni dětí 
dárek Dne 1. 6. 2012 jsme pozvali žáky ZŠ a MŠ 
Rájec-Jestřebí do kina na pohádku „Nesmrtelná 
teta“. Česká pohádka sklidila u dětí velký úspěch.

Dne 24. května 2012 přijali pozvání do Ráj-
ce-Jestřebí vzácní hosté: Eva Nachmilnerová, 
Marta Kratochvílová a Karel Fleischlinger.

PŘIPRAVILI NEVŠEDNÍ ZÁŽITEK

Paní Eva Nachmilnerová vystudovala housle 
na Pražské konzervatoři a hudební vědu na Fi-
lozofi cké Fakultě University Karlovy v Praze, kde 
dále pokračuje v doktorském studiu. 
Účastnila se řady houslových kurzů barokní i sou-
dobé hudby Vystupuje s různými soubory, které 
se zaměřují na interpretaci hudby raného baroka. 

Studovala barokní housle v Mnichově a v ro-
ce 2011 ukončila studium barokních houslí 
v rámci oboru Historická hudební praxe na Týn-
ské škole. 

Hraje na kopii barokních houslí, které pro ni 
v roce 2005 vyrobil houslař Juraj Vančík.
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Paní Marta Kratochvílová studovala fl étnu 
na Janáčkově Akademii múzických umění 
v Brně, kde absolvovala a získala státní diplom 
v roce 2002. Specializovala se na barokní 
příčnou fl étnu v komorní hudbě. Zúčastnila se 
mnoha mistrovských kurzů a stáží vedených 
významnými osobnostmi. Pravidelně koncer-
tuje v České republice i v cizině. Vystupovala 
rovněž v Evropském parlamentu.

Pan Karel Fleischlinger vystudoval ky-
taru na Konzervatoři v Pardubicích a poté 
absolvoval Vysokou hudební školu Franze 

Liszta. V roce 1986 získal v mezinárodní sou-
těži  v Kutné Hoře v kategorii do 35 let první 
cenu a titul laureáta. První místo dosáhl téhož 
roku také v interpretační soutěži soudobé české 
hudby. 

V programu raně romantické hudby pro 
housle, fl étnu a kytaru zazněly skladby z první 
poloviny 19. století, interpretované barokními 
houslemi, fl étnou traverso a replikami dobových 
kytar z první poloviny 19. století. Umělci poslu-
chačům připravili nevšední zážitek a příjemný 
večer.

Již desátým rokem pořádá výbor místní 
organizace Svazu tělesně postižených v Rájci-
-Jestřebí jednodenní poznávací zájezd za krá-
sami naší vlasti. Pro velký zájem našich členů 
jsme zajistili tři autobusy, tentokrát za pozná-
ním jihovýchodní Moravy, která oplývá rozlič-
nými a zajímavými stavbami, že lze jen těžko 
určit, která je ta nejlepší a nejzajímavější.

Projížděli jsme malebnou Vysočinou, po-
zorovali jsme krásu rozmanité přírody. Naší 
první zastávkou byla starobylá Telč. Rozsáhlý 
zámecký areál v Telči 
je oprávněně nazýván 
perlou moravské re-
nesanční architektury. 
Na místě původního 
gotického hradu by-
lo v druhé polovině 
16. století vystavě-
no renesanční sídlo, 
velmi silně ovlivněné 
italskou renesancí. 
Na zámecký areál 
s parkem navazuje 
historické centrum města. Celý tento komplex 
je od r. 1992 zapsán na Seznamu světového 
kulturního a přírodního dědictví UNESCO.

Počátky osídlení města jsou kladeny 
do průběhu 13. století. V druhé polovině 14. 
století byl v Telči vybudován gotický hrad. 
V polovině 16. století se hrad stává majetkem 
Zachariáše z Hradce, který nechal hrad přebu-
dovat a rozšířit v reprezentativní zámek ve stylu 

italské renesance. Vyznačuje se malebnou 
nepravidelností, množstvím útulných zákoutí 
a neopakovatelnou atmosférou.

Na zámku v Telči se nachází velké množ-
ství původních interiérů v neporušené podobě. 
Nejhonosnější místností je tzv. Zlatý sál s kaze-
tovým vyřezávaným stropem, Modrý sál a řada 
dalších. V tzv. Rytířském sále je nejen vyře-
závaný kazetový strop s loveckou tematikou, 
ale též množství kuriózních loveckých trofejí. 
V Africkém sále jsme obdivovali exotické trofeje 

z Afriky.
V  p r o s t o r á c h 

zámku a parku se 
filmovaly pohádky, 
např. Pyšná princez-
na, Jak se budí prin-
cezny, Z pekla štěstí, 
Kouzelný měšec, Až 
přijde kocour…, nebo 
fi lmy Hudba z Marsu, 
Bílá paní, Nezralé 
maliny, Červený bedr-
ník a řada dalších.

Nezapomenutelným zážitkem byla pro-
cházka po náměstí, které dnes vnímáme jako 
malebný celek měšťanských domů. Jednotícím 
prvkem je podloubí spočívající na pilířích, 
z nichž některé jsou původní. Průčelí pokrý-
vají fi gurální malby. Na každém kroku na nás 
dýchala dávná historie. Náměstí zdobí Marián-
ský sloup z r. 1718, šestiboká kašna z r. 1535 
a menší kašna z r. 1817.

ZA KRÁSOU A POZNÁNÍM

E.K.
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Ve dnech 12. 4. a 18. 5. 2012 měli zájemci 
o historii, přírodní vědy, Moravský Kras a vů-
bec zdejší region možnost vždy od 17:30 hod. 
vyslechnout v sále K-áčko poutavé přednášky 
Mgr. Petra Kostrhuna, kurátora a vedoucího 
Pavilonu Anthropos Moravského zemského 
musea v Brně. Mgr. Kostrhun zavítal do našeho 
města na pozvání organisátorky obou akcí, 
pí. Boženy Valíčkové, vedoucí Klubu seniorů, 
pod jehož hlavičkou byly přednášky pro širokou 
veřejnost konány. 

Zaměřeny byly na dvě významné osob-
nosti Blanenska a asi nejslavnější badatele 
Moravského Krasu – MUDr. Jindřicha Wankela  
(1821 –1897) a jeho vnuka prof. dr. Karla Abso-
lona (1877 –1960). Oboje přednášky na sebe 
do jisté míry navazovaly tak, jak prof. dr. Ab-
solon v mnohém navázal na svého dědečka, 
jehož byl prakticky pokračovatelem a který 
u něj už v dětství vzbudil zájem o Moravský 
Kras, archeologii a přírodní vědy vůbec. 

Mgr. Kostrhun byl skutečně povolaným 
přednášejícím, neboť právě brněnské Morav-
ské zemské museum dnes spravuje pozůsta-
losti obou mužů, jimž byly přednášky věnovány 
a jejichž životu i dílu se Mgr. Kostrhun mimo 
jiné ve své odborné činnosti věnuje. V po-
slední době pak zejména rozsáhlému projektu 

V RÁJCI PŘEDNÁŠEL MGR. PETR KOSTRHUN

odborného zpracování, evidence a digitalizace 
souboru fotografi í a fotonegativů (v řadě přípa-
dů ještě původních skleněných) z pozůstalosti 
prof. dr. Absolona, přičemž jde o soubor značně 
rozsáhlý, dosahující do tisíců kusů, z nichž 
mnohé dosud nebyly důsledně zpracovány 
a skrývají proto někdy zajímavá a přínosná 
překvapení. Účelem jejich digitalizace je pře-
devším ochrana cenného a na poškození ná-
chylného materiálu. 

Detailní znalost života a díla Wankelova 
i Absolonova ze strany přednášejícího byla 
od počátku dobře patrná, neboť se v žádném 
případě neomezoval na opakování všeobecně 
známých údajů z dostupných starších prací, 
ale často výklad prokládal řadou podrobností 
a informací, které naopak známé nejsou a do-
sud zůstávaly ve skrytu musejních depozitářů 
ve Wanklově nebo Absolonově bohaté vědecké 
pozůstalosti, i jejich rodinných a osobních do-
kladech. Nesledovali jsme však jen vědeckou 
práci, výzkumy a bádání – lektor nám obě 
osobnosti představil též po, můžeme říci, lid-
ské stránce, pokusil se vytvořit jakýsi profil 
dr. Wankela a prof. dr. Absolona nejen jakožto 
glorifi kovaných badatelů, ale též jako lidí s je-
jich vlastnostmi, postoji, zálibami; nechyběly 
ani připomínky některých zajímavostí, nebo 

Druhou zastávkou byl barokní zámek v Ja-
roměřicích nad Rokytnou, který patří mezi 
největší zámecké komplexy v Evropě.

Třetí zastávkou byl pivovar fi lmových Postři-
žin v Dalešicích. Návštěva tohoto jedinečného 
místa se podobá cestování časem – najednou 
se ocitnete v době Rakouska-Uherska, živě si 
představujete pivovarský provoz a vdechujete 
voňavý vzduch. Současní majitelé od r. 1999 
objekt opravují a vybavují novou technologií 
pro vaření piva klasickým způsobem. Pivo 
v Dalešicích je vařeno podle starého zákona, 
který říká, že k výrobě piva se smí použít jen 
vody, sladu, chmele a kvasnic a do piva během 
výroby nemá být nic přidáno a ani odebíráno. 
Dalešické pivo se nepasterizuje a zůstává tak 
zcela přírodním produktem. 

V zachovalé části původního provozu jsme 
si prohlédli Muzeum rakousko-uherského pi-
vovarství, v prostorách bývalé sladovny jsme 
ve stylové Pivovarské restauraci ochutnali 
černé a světlé pivo z tohoto pivovaru. Dá se 
říci, že to byla ta pravá „třešnička na dortu“.

Na zpáteční cestě jsme se zastavili na ma-
lém občerstvení a potom „hurá“ k domovu.

Všichni účastníci zájezdu byli s výběrem 
trasy našeho putování velice spokojeni. Po-
děkování za přípravu a organizování celého 
dne patří panu Antonínu Hříbalovi a paní Mirce 
Vašíčkové. Už teď se těšíme na další pozná-
vací zájezd.

     Za účastníky zájezdu
Mgr. Miroslava Vašíčková
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úsměvných historek. Pro lepší ilustraci poslou-
žily presentace, představující výběr kreseb, 
fotografi í či reprodukcí různých textů tištěných 
i rukopisných, vážících se k připomínaným 
osobnostem, jejich činnosti nebo širším sou-
vislostem, které různými způsoby jejich život 
a dílo ovlivňovaly, nebo na něj navazovaly. 
Však úvodem ke každé přednášce byl rovněž 
stručný „exkurs“ do soudobého světa vědy, kul-
tury i politiky tak, aby posluchači měli možnost 
zasadit si život a dílo dr. Wankela a prof. dr. Ab-
solona do jakéhosi uceleného rámce – vždyť 
nikdy nestojí nic samo o sobě jako solitér bez 
návaznosti na nejrozmanitější faktory. 

U přítomných posluchačů – jichž se však, 
bohužel, zvláště na květnové přednášce sešlo 

opravdu žalostně malé množství – měly oboje 
přednášky pozitivní ohlas a zakončeny byly 
potleskem, jejž si lektor za svou odpovědně 
a podrobně připravenou práci jistě zasloužil. 

Dosavadní přednášky Mgr. Petra Kostrhu-
na, navazující ve své historické rovině na loň-
ský cyklus historických přednášek Petra Sychry, 
nebyly poslední v našem městě přednesené 
– po předběžné domluvě s lektorem byla do-
hodnuta další přednáška v podzimním termínu, 
na níž by Mgr. Kostrhun zájemce seznámil s ži-
votem a odbornou činností dalšího krasového 
badatele, učitele Jana Kniese (1860 –1937). 
Termín konání této přednášky bude včas uve-
řejněn ve Zpravodaji, ve vývěskách a hlášením 
místního rozhlasu. 

Petr Sychra

Prof. Dr. Karel Absolon (1877 –1960)MUDr. Jindřich Wankel (1821 –1897)
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JESKYNĚ VÝPUSTEK – AKCE V ROCE 2012

 2. 6. 2012  Pohádková jeskyně – Projděte s dětmi jeskyni plnou pohádkových příběhů.
20. 7. 2012  Oživená historie III. – 
10. 8. 2012  Oživená historie III. – 
24. 8. 2012  Oživená historie III. – 

1. – 2. 12. 2012  Ďábelský podvečer – Přijďte s dětmi tam, kde jsou čerti doma… 
(Žádná z akcí není obsahově stejná jako v roce předešlém)
Kontakty: vypustek.rezervace@caves.cz, tel.: 516 439 111

Návštěvníci se formou hraných scének 
seznámí s bohatou historií jeskyně.

ZPRÁVY ODJINUD

Usnesení č. 1a
Rada města projednala upravenou nabídku 
Radia Čas Brno. Rada města souhlasí s upra-
venou nabídkou na propagaci města Rájec-
-Jestřebí Radiem Čas formou reklamních spotů, 
a to od začátku roku 2013.

Usnesení č. 1b
Rada města souhlasí s uzavřením smlouvy 
na dodávku elektrické energie a zemního plynu 
se společností E.ON Energie, a. s., Brno dle 
nabídky.

Usnesení č.2
Rada města projednala Zprávu o výsledku 
přezkoumání hospodaření města Rájec-Jestřebí 
za rok 2011 provedeného pracovníky Krajského 
úřadu Jihomoravského kraje. Při přezkoumání 
hospodaření města Rájec-Jestřebí za rok 2011 
nebyly zjištěny chyby a nedostatky kromě chyb 
a nedostatků zjištěných při dílčích přezkou-
máních, které byly již napraveny. Rada města 
vyslovuje pochvalu hospodářsko správnímu 
odboru.

Usnesení č. 3
Rada města projednala Závěrečný účet města 
Rájec-Jestřebí za rok 2011a doporučuje ho 
zastupitelstvu města ke schválení.

Usnesení č.4
Rada města bere na vědomí Přehled o plnění 
příjmů a čerpání výdajů města k 30.04.2012.

U S N E S E N Í
ze schůze rady města Rájec-Jestřebí dne 28. 05. 2012

Usnesení č. 5
Rada města projednala Nabídkový rozpočet 
prací na geofyzikální průzkum a projekt hydro-
geologického průzkumu v Holešíně a Karolíně 
zpracovaný a. s. Vodní zdroje Holešov. Rada 
města rozhodla uzavřít smlouvu na provedení 
geofyzikálního měření a vyhotovení projektu hyd-
rogeologického průzkumu pro lokalitu Holešín.

Usnesení č. 6
Rada města projednala výši nákladů na rekon-
strukci a dostavbu kanalizace ulic Komenského, 
Fügnerova a Taufrova v Rájci-Jestřebí. Rada 
města souhlasí s provedením doplňkových pra-
cí (dešťová kanalizace, rekonstrukce vodovodu, 
odkanalizování gymnázia a provedení odlehčení 
kanalizace na ul. Budovatelů dle doporučení 
společnosti Voda-Teplo-Světlo, s. r. o. a před-
ložené nabídky fi rmy Colas.

Usnesení č.7
Rada města rozhodla uzavřít nájemní smlouvu 
na byt č. 14 v bytovém domě na Havlíčkově ul. 
678 v Rájci-Jestřebí s paní Daňkovou na dobu 
určitou 2 roky v souladu s nařízením vlády 
č. 146/2003 Sb.

Usnesení č. 8
Rada města konstatuje, že v případě bytu 
č. 10 v bytovém domě na ul. Ol. Blažka 199 
v Rájci-Jestřebí došlo v souladu s ust. § 706 
občanského zákoníku k přechodu nájmu na  
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dceru původního nájemce. Nájem uvedeného 
bytu skončí uplynutím 2 let od okamžiku pře-
chodu nájmu. 

Usnesení č.9
Rada města souhlasí s vybudováním inves-
tice na školní zahradě – jezírka s odvodem 
a přívodem vody a dřevěného altánu – přírodní 
učebny. Rada města souhlasí, aby na úhradu 
této investiční akce byly použity prostředky 
z investičního fondu Základní školy a mateřské 
školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko. O výši 
čerpání prostředků rada města rozhodne až 
po předložení rozpočtu akce včetně podrob-
nějších informací k realizaci (minimálně studie).

Usnesení č. 10
Rada města  souhlasí s uzavřením smlouvy 
o budoucí smlouvě o zřízení práva odpovídají-
cího věcnému břemenu pro E.ON Distribuce, a. 
s., České Budějovice na pozemku města parc. 
č. 170/5 v k. ú. Jestřebí. Věcné břemeno se 
bude týkat umístění kabelu NN pro novostavbu 
rodinného domu pro stavebníky paní Blaškovou 
a  pana Kulu. Věcné břemeno bude zřízeno 
za úplatu ve výši 500 Kč (vzdálenost cca 5 m bude 
upřesněna geometrickým plánem). Po dokončení 
stavebních prací  uvede stavebník na vlastní 
náklady pozemek města do původního stavu

Usnesení č.11
Rada města projednala žádost paní Slámové 
o směnu, případně pronájem pozemků v k. ú. 
Jestřebí. Rada města nedoporučuje zastu-
pitelstvu města směnu pozemků dle žádosti. 
Rada města rozhodla zveřejnit záměr prona-
jmout pozemky parc. č. 794 o výměře 643 m2, 
795 o výměře 336 m2, 796 o výměře 329 m2 
a 797 o výměře 343 m2 všechny zahrada v k. ú. 
Jestřebí.  

Usnesení č.12
Rada města  rozhodla uzavřít s fi rmou INVES-
TOSTAV s. r. o. Brno dodatek č. 1 ke Smlouvě 
o právu provést stavbu na pozemcích ve vlast-
nictví města Rájec-Jestřebí ze dne 17.12.2009 
jako podklad pro vydání stavebních povolení pro 
stavbu „Inženýrské sítě pro výstavbu rodinných  
domů  v lokalitě V Úzkých v Rájci-Jestřebí podle 

příslušných právních předpisů, a to až po doplně-
ní a dořešení požadavků rady města dle přílohy.

Usnesení č.13
Rada města  projednala návrh  Obecně závaz-
né vyhlášky č. 1/2012 o zákazu provozování 
loterií a jiných podobných her na celém území 
města  Rájec-Jestřebí. Rada města dopo-
ručuje zastupitelstvu města vydat uvedenou 
vyhlášku.

Usnesení č.14
Rada města projednala návrh  Gymnázia 
a Střední odborné školy Rájec-Jestřebí, o. p. s. 
na udělení Ceny  starosty města Rájec-Jestřebí 
a rozhodla udělit tuto cenu těmto studentům:

1. Pavlu Sychrovi – třída sexta,
2. Sabině Průchové – 4. ročník
3. Tereze Tesařové – 4. ročník.

Usnesení č.15
Rada města doporučuje zastupitelstvu města 
udělit Cenu města Rájec-Jestřebí jako ohodno-
cení zásluh pro rozvoj města a jeho místních 
částí Ing. Cyrilu Šamonilovi – bývalému staros-
tovi města a Stanislavu Sehnalovi, st. – dlouho-
letému předsedovi Osadního výboru Holešín.  

Usnesení č.16a
Rada města projednala žádost pana Novotné-
ho o přizvání na jednání rady města k podání 
vysvětlení ve věci neoprávněného záboru veřej-
ného prostranství. Rada města konstatuje, že 
žadatel neodstranil neoprávněně odložené věci 
z veřejného prostranství ani v prodloužené lhůtě 
a Městská policie Rájec-Jestřebí věc předala 
k řešení komisi pro projednávání přestupků. 
Vzhledem k tomu, že daná věc je předmětem 
šetření příslušného orgánu, je podání vysvětlení 
pana Novotného radě města bezpředmětné.

Usnesení č. 16b
Rada města projednala žádost Osadního výbo-
ru Holešín o fi nanční příspěvek na konání „Dět-
ského dne v Holešíně“.  Rada  města rozhodla  
poskytnout  na tuto akci dar ve výši 1.000  Kč. 

Ing. Pavel Perout v. r. Romana Synakieviczová v. r.
 starosta  místostarostka
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Usnesení č. 1a
Rada města na základě projednání doplně-
ných podkladů a vyjádření dotčených orgánů 
k projektové dokumentaci stavby „Inženýrské 
sítě pro výstavbu rodinných domů v lokalitě 
v Úzkých v Rájci-Jestřebí“ schválila dodatek 
č. 1 ke Smlouvě o právu provést stavbu na po-
zemcích ve vlastnictví města Rájec-Jestřebí 
uzavřené s fi rmou INVESTOSTAV s. r. o., Brno. 
Dodatek č.1 je rozšířen o podmínku vybudovat 
záchytné zařízení na bezejmenné vodoteči 
před vlastní realizací stavby IS a komunikací 
v lokalitě, projektová dokumentace záchytného 
zařízení (výkres situace a řez) bude přílohou 
dodatku č.1.

Usnesení č. 1b
Rada města projednala cenové nabídky na vý-
měnu oken a dveří na budově Domu služeb 
na Komenského ul. 624 v Rájci-Jestřebí a pro 
realizaci akce vybrala nejnižší cenovou nabíd-
ku fi rmy PKS Mont a. s., Brno.

Usnesení č. 1c
Rada města bere na vědomí zprávu oddě-
lení bytového hospodářství o pohledávkách 
města vůči nájemcům obecních bytů k datu 
31. 05.2012.

Usnesení č.2
Rada města projednala žádost pana Svobody, 
vůdce střediska JUNÁK v  Rájci-Jestřebí o dal-
ší využívání prostor v sokolovně. Rada města 
rozhodla žádost posoudit teprve po jednání 
ve věci vzájemné dohody Divadelního spolku 
a střediska JUNÁK na sdílení společných pro-
stor pro skladování kulis – místnost v suterénu. 

Usnesení č. 3
Rada města projednala žádost pana Hruš-
ky o pronájem části pozemku parc. č. 211/1 
v k. ú. Karolín pro pastvu koní, případně ovcí 
a koz. Rada města rozhodla zveřejnit záměr 
pronajmout část pozemku parc. č. 211/1 ovocný 
sad o výměře cca 2000 m2 (z celkové výměry 
8971 m2) v k. ú. Karolín.

Usnesení č.4
Rada města v souvislosti s ukončením nájemní-
ho vztahu na nebytový prostor Komenského ul. 
č. 624 k datu 31.08.2012 na základě výpovědi 
nájemce rozhodla zveřejnit záměr pronajmout 
od 01.09.2012 nebytové prostory v budově 
na Komenského ul. 624 v Rájci-Jestřebí- pro-
vozní místnost o výměře 28 m2 a ostatní o vý-
měře 5 m2 (stávající prodejna papírnictví).

Usnesení č. 5
Rada města projednala žádost manželů Tiho-
nových o proplacení nákladů za výměnu oken 
v pronajatém obecním bytě. Rada města roz-
hodla žádosti nevyhovět, neboť výměna oken 
byla provedena se souhlasem města v březnu 
2010 na vlastní náklady nájemců.

Usnesení č. 6
Rada města projednala žádost nájemců bytové-
ho domu Sportovní 436, Rájec-Jestřebí o zřízení 
hlavního vodoměru pro každý byt. Vzhledem 
k tomu, že v roce 2011 byly na žádost nájemců 
předčasně vyměněny vedlejší vodoměry v by-
tech za nové, rada města rozhodla žádosti 
nevyhovět. Rada města konstatuje, že zřízení 
hlavního vodoměru pro každý byt bude možné 
po vypršení lhůty platnosti cejchu vedlejších 
vodoměrů.

Usnesení č.7
Rada města rozhodla v souvislosti s neren-
tabilností provozu pobočky Městské knihovny 
Rájec-Jestřebí v Karolíně (4 evidovaní čtenáři) 
tuto pobočku k datu 01.07.2012 uzavřít s tím, 
že potřeby čtenářů z Karolína pokryje městská 
knihovna v Rájci.

Usnesení č. 8
Rada města na základě výsledků výběrového 
řízení, doporučení výběrové komise a v sou-
ladu s návrhem tajemnice městského úřadu 
rozhodla jmenovat s účinností od 01.09.2012 
do funkce vedoucí hospodářsko správního 
odboru Městského úřadu Rájec-Jestřebí paní 
Zemánkovou. 

U S N E S E N Í
ze schůze rady města Rájec-Jestřebí dne 11. 06. 2012
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CENY INZERCE VE ZPRAVODAJI MĚSTA

Plošná inzerce
960,- Kč/ celá strana,  
480,- Kč/ 1/2 strany
300,- Kč/ 1/4 strany

Řádková inzerce 36,- Kč/ 1 řádek

Ceny jsou uvedeny včetně 20% DPH.

• Kvalitní obkladačské práce
 Kučera Josef, Rájec-Jestřebí 679 02
 Hradisko 105 – tel./fax: 516 432 707
 mob. 605 086 952

• Studio Věra – O. Blažka 71, Rájec-Jestřebí
 nabízí pedikúru, manikúru a solárium
 trubice v soláriu splňují normu EU
 objednávky na 602 966 509

• Opravuji staré nástěnné a starožitné hodiny 
a budíky. Nabízím také stavební práce.

 Tel.: 604 985 420

• Jiří Pospíšil – Masáže do domu 
 – doprava zdarma 
 Aliance masérů zdravotnických ČR 
 www.amzer.cz,  jiripos@centrum.cz
 12 druhů masáží
 Praxe: nemocnice Boskovice, Na Homolce,  
 FN Brno
 
 Mánesova 38, Boskovice, tel. 516 452 569
 
 Ceník 2012:  1/2 hod. – 300,- Kč 
   1 hod.    – 600,- Kč

INZERCE

Usnesení č.9
Rada města bere na vědomí přehled o Plnění 
příjmů a čerpání výdajů města k 31.05.2012.

Usnesení č. 10
Rada města projednala rozpočtové opatření 
č. 2/2012. 

Usnesení č. 11
Rada města projednala návrh programu za-
sedání zastupitelstva města dne 20.06.2012. 

Usnesení č. 12
Rada města schválila Smlouvu o poskytnu-
tí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje 
na nákup – repase požární stříkačky a pověřuje 
starostu města podpisem smlouvy. 

Usnesení č.13a
Rada města bere na vědomí dopis s informa-
cemi ministra fi nancí k  novele zákona 
o rozpočtovém určení daní.

Usnesení č.13b
Rada města na základě návrhu Základní školy 
a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
rozhodla udělit Cenu starosty města Rájec-
-Jestřebí žákům 9. ročníku:
 - Nikola Svánovská 
 - Dominik Navrátil.

Usnesení č.13c
Rada města projednala nabídku fi rmy Luboš 
Fukar – AVT, Brno na dodávku a montáž projek-
toru do sokolovny a rozhodla nechat zpracovat 
konkurenční nabídku.

Usnesení č.13d
Rada města projednala návrh Dohody o ukon-
čení smlouvy č. SWRp/04/22 uzavřené dne 
19.11.2004 s fi rmou Vera, spol. s r. o., Praha 
a souhlasí s uzavřením dohody o ukončení 
smlouvy z důvodu přechodu na systém GINIS.

Ing. Pavel Perout v. r. Bc. Romana Synakieviczová v. r.
 starosta  místostarostka



Dne 5. června 2012 bylo v městské knihovně pasováno 40 prvňáčků ZŠ a MŠ Rájec-Jestřebí na 
rytíře lesního království. Prvňáčci také získali na jeden rok volný vstup do knihovny.

Děti 1.B zdraví Rumcajs, Manka a Cipísek

Loučení s lesním královstvím



Podávání novinových zásilek povoleno Oblastní správou pošt v Brně č. j. P/4 – 3601/93 ze dne 21.10.1993
Zpravodaj města Rájce-Jestřebí č. 7/ 2012 – vydáno v červenci 2012, vydal Městský úřad v Rájci-Jestřebí. 
Reg. MK ČR E 11367 – šéfredaktor: Marie Horáčková, fotografi e: Václav Fránek, Kateřina a Alžběta Faltovy. 
Adresa redakce: MěÚ Rájec-Jestřebí, Blanenská 84, 679 02, tel. 516  833 602, majka.horackova@seznam.cz, 
uzávěrka příspěvků do 15. dne v měsíci. Za obsahovou a stylistickou stránku textů, vydaných ve zpravodaji, odpo-
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Výstavu obrazů pana Stanislava Havlíka můžete prohlédnout v Galerii 
Kruh na Státním zámku Rájec nad Svitavou do 22. července 2012. 

Výstava je otevřena v provozní době zámku, vstup volný.
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